INSIEME 2018 – MUTUA DEL CREDITO COOPERATIVO RELAZIONE DEGLI AMMINISTRATORI

REDATTA AI SENSI DELL'ART.2501 quinquies c.1 e 2 Codice Civile e DELL'ART.2500 sexies c. 2 Codice Civile

(allegata al progetto di Fusione per incorporazione con Credima SMS)

Approvata dal Consiglio di Amministrazione del 25 luglio 2024

Insieme 2018, è un'associazione mutualistica che svolge, in favore dei soci e loro famigliari, oltre all'attività sanitaria che è prevalente, anche quella di assistenza alla famiglia, nonché attività culturali, ricreative e formative. L'associazione eroga sussidi medico-sanitari, sussidi alla famiglia, organizza campagne di prevenzione sanitarie e promuove la cultura della prevenzione alla salute.

Inoltre, l'associazione garantisce ai soci un sistema di rimborsi ed una rete di convenzioni con numerosi operatori sanitari operanti sul territorio, atti a facilitare le modalità di accesso, a condizioni economiche vantaggiose.

A seguito della fusione tra BancaTer e Friulovest Banca con effetto dal 1º luglio 2023, il Socio Sostenitore di Insieme 2018 è diventato Banca 360 FVG. Allo stesso tempo, Friulovest Banca ha portato in Banca 360 FVG la propria Società di Mutuo Soccorso denominata Credima SMS, realtà attiva dal 2006 in ambito analogo, con un sistema strutturato di rimborsi sanitari.

Il Consiglio di Amministrazione in considerazione dell'importante espansione territoriale del socio sostenitore, ritiene che la Società di Mutuo Soccorso Credima SMS sia l'organo più adatto a sostenere la sfida di un'area geografica così ampia, visto il numero di associati e l'organizzazione della stessa. Si segnala che l'attività svolta da Credima SMS è analoga a quella di Insieme 2018 ed anch'essa si basa sui principi della mutualità volontaria e della sussidiarietà.

Dai colloqui intercorsi e dalle analisi della documentazione, il Consiglio di Amministrazione di Insieme 2018 ritiene decisamente opportuna ed auspicabile la fusione per incorporazione con Credima SMS per le seguenti motivazioni:

- 1) le mutue operano rispettivamente con iniziative e strumenti che si integrano facilmente;
- 2) entrambe sono collocate e operano nel territorio del Friuli-Venezia Giulia attraverso una rete di professionisti e strutture convenzionate;
- 3) sotto il profilo degli assetti organizzativi e amministrativi, Insieme 2018 è operativa all'interno di Banca 360 FVG, che ne cura tutti gli aspetti attraverso l'Ufficio Relazioni Esterne e Soci, come avviene per Credima SMS. L'integrazione anche sotto il profilo produttivo e commerciale consentirebbe quindi la massima espressione della mutualità in ambito sanitario della Banca;
- 4) sotto il profilo finanziario, nello storico sia Insieme 2018 che Credima SMS hanno costantemente presentato bilanci positivi;



Allegato E) al Progetto di fusione per incorporazione di Insieme 2018 in Credima SMS

5) sotto il profilo patrimoniale, sia Insieme 2018 che Credima SMS sono solide;

6) elenco creditori: al 30/06/2024 risultano unicamente crediti tributari per € 225 così composti: credito IRAP € 216, credito INPS € 9.

Inoltre, il Consiglio di Amministrazione evidenzia che:

- verranno integrate e riadattate le quote associative dell'incorporanda, INSIEME 2018, con quelle

dell'incorporante Credima SMS;

- verranno integrate altresì le tipologie di servizio dell'incorporanda, INSIEME 2018, con quelle

dell'incorporante Credima SMS;

- a tutela dei soci per quanto riguarda l'erogazione dei sussidi alla famiglia, che Credima SMS non può

erogare, è prevista l'istituzione di un fondo di 10.000 euro che garantirà la copertura di tali sussidi fino alla

scadenza naturale delle quote associative versate dai soci di Insieme 2018 entro dicembre 2024. Pertanto,

tali servizi saranno garantiti fino a dicembre 2025;

- il rapporto di cambio delle quote sociali dell'incorporanda INSIEME 2018 con le quote sociali

dell'incorporante CREDIMA SMS è stato fissato dai rispettivi Organi amministrativi degli enti, attribuendo a

ciascun socio INSIEME 2018 una quota sociale di valore nominale identica a quella dei soci di CREDIMA

SMS;

- la nuova realtà mutualistica garantirà, anche nella fase successiva alla fusione, l'attenzione alla persona,

la tutela della salute e la promozione del benessere di soci e comunità configurandosi come ente

complementare al Servizio Sanitario Nazionale, tramite il sostegno alle persone e alle famiglie nelle loro

spese di salute, promuovendo nello stesso tempo la cultura della qualità e dell'appropriatezza in sanità;

- il fondo sociale dell'incorporante CREDIMA SMS verrà aumentato del fondo di dotazione della incorporanda

Insieme 2018 al momento dell'efficacia dell'atto di fusione;

Per tutto quanto sopra formulato, il Consiglio di Amministrazione propone all'Assemblea Straordinaria dei

soci di approvare il progetto di fusione per incorporazione dell'associazione INSIEME 2018 in CREDIMA

Società di Mutuo Soccorso.

Udine, 25 luglio 2024

Per il Consiglio di Amministrazione di INSIEME 2018

Il Presidente Ugo Maiero

Jgo Maiero

2